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THÔNG BÁO
Mời các đơn vị tham gia cung cấp thực phẩm phục vụ công tác bán trú
 cho trẻ mầm non năm học 2024 - 2025

Căn cứ Quyết định số 51/2013/QĐ-UBND ngày 22 tháng 11 năm 2013 của Ủy ban nhân dân Thành phố Hà Nội ban hành quy định về thu, sử dụng các khoản thu khác trong cơ sở giáo dục phổ thông công lập của TP Hà Nội;
 Căn cứ Thông tư số 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31  tháng 12 năm 2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Ban hành Điều lệ Trường mầm non;
[bookmark: loai_1_name] Thực hiệnh Thông tư 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31/12/2021 của Bộ GDĐT quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non;
 Căn cứ  kế hoạch số 157/KH-MNPL của trường mầm non Phú Lãm về việc lựa chọn các đơn vị cung cấp thực phẩm phục vụ công tác bán trú năm học 2024 – 2025.
Trường mầm non Phú Lãm kính mời các công ty, cơ sở kinh doanh có đủ các điều kiện pháp lý và tư cách pháp nhân đến đăng ký và nộp hồ sơ đăng ký cung cấp thực phẩm cho bếp ăn tại trường.
1. Mục đích thực hiện lựa chọn đơn vị
- Việc thực hiện lựa chọn đơn vị liên kết nhằm phối hợp cùng nhà trường tổ chức cung cấp thực phẩm để chế biến bữa ăn cho trẻ mầm non năm học 2024 – 2025 đúng quy định và đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ.
2. Thời gian và địa điểm 
- Thời gian nhận hồ sơ: Từ 7h30 - 17h00 ngày 20/07/2024 đến hết ngày 20/8/2024 (trong giờ hành chính)
- Địa điểm nhận hồ sơ: Trường mầm non Phú Lãm Quận Hà Đông, TP. Hà Nội.
3. Các tiêu chí lựa chọn:
Chỉ xem xét lựa chọn các đơn vị đáp ứng đầy đủ các tiêu chí sau
* Đối với các đơn vị cung cấp thực phẩm:
- Đối với đơn vị trực tiếp sản xuất, chế biến thực phẩm: cần kiểm tra giấy đăng ký kinh doanh đúng tên đơn vị; Giấy chứng nhận hoặc cam kết cơ sở đủ điều kiện VSATTP (quy định tại Khoản 1 Điều 11 Nghị định 15/2018/NĐ-CP quy định chi tiết một số điều của Luật ATTP); xác nhận công bố hợp quy hoặc công bố phù hợp quy định ATTP; những sản phẩm thực phẩm đóng gói phải có công bố chất lượng sản phẩm; Bao bì, nhãn mác đầy đủ thông tin và hạn sử dụng…
- Yêu cầu đối với cơ sở trực tiếp giết mổ và cung cấp thực phẩm tươi sống: hợp đồng có thỏa thuận chặt chẽ với đơn vị cung cấp, phân rõ trách nhiệm và nghĩa vụ của hai bên; Đăng ký kinh doanh đúng tên công ty/cơ sở; cam kết cơ sở đủ điều kiện ATTP. Hồ sơ chăn nuôi: xét nghiệm nước sử dụng, chứng nhận cơ sở đủ điều kiện phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; Hồ sơ nhân viên. Hồ sơ giết mổ: HĐ thu mua, HĐ cung cấp, xét nghiệm nước sử dụng, chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP; Hồ sơ nhân viên. 
- Yêu cầu đối với cơ sở sản xuất rau, củ, quả an toàn: hợp đồng có thỏa thuận chặt chẽ với đơn vị cung cấp, phân rõ trách nhiệm và nghĩa vụ của hai bên; Đăng ký kinh doanh đúng tên công ty/ cơ sở; Hồ sơ nhân viên; Cam kết cơ sở đủ điều kiện ATTP hoặc chứng nhận đủ điều kiện sản xuất rau an toàn; chứng nhận chất lượng sản phẩm (VietGap…); xét nghiệm nước sử dụng.
- Yêu cầu đối với thực phẩm đã qua chế biến: hợp đồng có thỏa thuận chặt chẽ với đơn vị cung cấp, phân rõ trách nhiệm và nghĩa vụ của hai bên; Đăng ký kinh doanh đúng tên công ty/ cơ sở; Hồ sơ nhân viên; Cam kết cơ sở đủ điều kiện ATTP; chứng nhận chất lượng sản phẩm; công bố hợp quy sản phẩm, giấy tiếp nhận công bố hợp quy sản phẩm; xét nghiệm nước sử dụng.
* Đối với đơn vị thu mua thực phẩm để cung cấp: Có đầy đủ tư cách pháp nhân đăng ký kinh doanh được phép kinh doanh lĩnh vực về thực phẩm đang cung cấp; Có hợp đồng mua bán thực phẩm với nhà sản xuất, cơ sở giết mổ; Có bản cam kết đảm bảo vệ sinh ATTP; Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh ATTP; Các nhà sản xuất, cơ sở giết mổ phải có giấy tờ hợp lệ.
4. Hồ sơ tham gia lựa chọn: Các đơn vị đăng kí tham gia lựa chọn đáp ứng các tiêu chí nêu trên nộp 01 bộ hồ sơ gồm:
- Hồ sơ pháp lý của đơn vị; hồ sơ pháp lý của đơn vị liên kết với các đơn vị khác;
- Năng lực về tài chính, đội ngũ, cơ sở vật chất của đơn vị;
- Cam kết của đơn vị liên kết về chất lượng thực phẩm;
- Giấy chứng nhận đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm
- Dự thảo hợp đồng .
5. Thời gian xét duyệt, lựa chọn đơn vị
- Ngày 21/8/2024.
- Thông báo ký hợp đồng với đơn vị được lựa chọn: Sau khi có kết quả xét duyệt của tổ lựa chọn đơn vị cung cấp thực phẩm trường MN Phú Lãm
Trường mầm non Phú Lãm xin thông báo và kính mời các công ty, đơn vị, cơ sở cung ứng thực phẩm được biết và nộp hồ sơ đúng thời gian quy định. Nhà trường không tiếp nhận hồ sơ đăng ký ngoài thời gian trên.
Mọi chi tiết xin liên hệ theo địa chỉ: Văn phòng trường mầm non Phú Lãm Quận Hà Đông, TP. Hà Nội  Số điện thoại: 0978325683.
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